

*В диссертационный совет
6D.KOA-029 при Российско-
Таджикском (славянском)
университете, Республика
Таджикистан, г. Душанбе*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Касымовой Мавджуды Халимовны на тему: «Развитие организационно-экономического механизма управления инновационной деятельностью предприятий в условиях рыночной экономики (на примере пассажирских автотранспортных предприятий Согдийской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В современных условиях инновации составляют фундамент социально-экономического развития общества, в значительной степени оказывают влияние на экономический рост, определяют основные тенденции в производстве и торговле, влияют на уровень жизни населения в целом. Современный вектор экономического развития национальной экономики направлен на вовлечение инноваций во все сферы деятельности, поскольку инновации являются фактором интенсификации воспроизводственных процессов, что, несомненно, влияет на стабильность и прогрессивность развития общества и на качество экономики. В этой связи все более актуальными и значимыми являются проблемы, связанные с разработкой и использованием механизмов управления инновационной деятельностью. Данный механизм как организационно-экономическая система управления инновационной деятельностью, должен способствовать осуществлению и поиску инновационных решений, выполняя функцию рычага, регулирующего и стимулирующего развитие инновационного, инвестиционного и финансового потенциала предприятия. Поэтому актуальность темы диссертации Касымовой М.Х. является бесспорной.

На основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа является законченной, достаточно самостоятельной и имеет важное практическое значение.

Научные выводы и обобщения, содержащиеся в автореферате, могут стать основой для научного понимания сущности развития инновационной деятельности и механизмов управления этой деятельностью. Выводы и конкретные рекомендации могут быть использованы органами государственной власти региона при разработке целевых программ инновационного развития.

В диссертации на основе оценки современного состояния и тенденций развития транспортного обслуживания населения в Согдийской области, выявлена низкая инновационная активность в деятельности этих предприятий, а также уточнены факторы, влияющие на эффективность управления инновационной деятельностью пассажирских автотранспортных предприятий; разработаны

экономико-математические модели обеспечения инновационной деятельности на пассажирских автотранспортных предприятиях Согдийской области.

На достаточно высоком уровне выявлены и обоснованы направления совершенствования технологии управления инновационной деятельности на пассажирских автотранспортных предприятиях с учетом эффективного использования инновационного потенциала, удовлетворение потребности в инновациях, результатов прикладных и маркетинговых исследований, а также принятия обоснованных управленческих решений, учитывая спрос на транспортные услуги и повышение их качества в обслуживаемых районах

Особый интерес вызывает представленная Программа развития инновационной деятельности пассажирских автотранспортных предприятий в Согдийской области. Эти рекомендации можно успешно использовать и в другие регионы Таджикистана.

Вместе с тем, наряду с положительными сторонами автореферат не лишён недостатков:

1. В автореферате следовало бы более подробно изложить факторы инновационного развития пассажирских автотранспортных предприятий;
2. Кроме того в автореферате не нашло место отражение зарубежного опыта управления инновационной деятельностью на пассажирских автотранспортных предприятиях.

Отмеченные недостатки носят частный характер и не снижают научную ценность и практическую значимость диссертационного исследования.

Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание диссертационного исследования.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать заключение, что диссертационная работа Касымовой Мавджуды Халимовны отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Ректор Дипломатической Академии Кыргызской

Республики, д.э.н., профессор Адамкулова Чинара Усенбековна

Адрес академии: Кыргызская Республика, г. Бишкек, Бульвар Эркиндик, 36
Тел.+996 312 66 01 85, E-mail: chinara.adam@gmail.com.

Подпись к.э.н., профессора Адамкуловой Ч.У. заверяю:

Начальник ОКД

Кенекеева Г.А.

